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Cognome Nome

• Si consideri la funzione f definita da f(x) = 3x2 − 6x + 4. Allora (2+2p.):

min
[−1,3]

f = , max
[−1,3]

f =

• Data la funzione f definita da f(x) =
x2

√
2x4 + 5

si indichino (2+2p.):

sup
R

f = è il massimo śı no

inf
R

f = è il minimo śı no

• Si calcoli l’integrale (5p.):∫ +∞

1

1

x
√

4 + 4x2
dx =

• Si dica per quali valori del parametro reale α converge la seguente serie (3p.):

∞∑
n=0

n(4α + 2)n

n2 + 1

: α .

• Data la funzione f : R → R definita da f(x) = sin(x + x2) + 5x + x2 + 2 si calcoli

(3p.) (f−1)′(2) = .

• Data consideri l’equazione differenziale:

y′ =
2y

x
− 2x2 − 4x + 4

x
, x > 0 , y(1) = yo

– si scriva la soluzione (2 p.) y(x) = ;

– si dica per quali valori di y0 la y è strettamente monotona (2 p)
y0 ;

– si dica per quali valori di y0 l’equazione y(x) = 2 ha soluzioni x > 0 (3 p.)
y0 .



• Si calcoli il seguente limite, riportando di seguito i passaggi principali effettuati.

lim
x→0

ex ln(1 + 2x)− 2x

x2
(7 p.)

SVOLGIMENTO
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Cognome Nome

• Si consideri la funzione f definita da f(x) = 3x2 − 6x + 4. Allora (2+2p.):

min
[0,4]

f = , max
[0,4]

f =

• Data la funzione f definita da f(x) =
x2

√
3x4 + 2

si indichino (2+2p.):

sup
R

f = è il massimo śı no

inf
R

f = è il minimo śı no

• Si calcoli l’integrale (5p.):∫ +∞

1

1

x
√

9 + 9x2
dx =

• Si dica per quali valori del parametro reale α converge la seguente serie (3p.):

∞∑
n=0

n(5α + 4)n

n2 + 1

: α .

• Data la funzione f : R → R definita da f(x) = sin(x + x2) + 4x + x2 + 4 si calcoli

(3p.) (f−1)′(4) = .

• Data consideri l’equazione differenziale:

y′ =
2y

x
− 2x2 − 4x + 4

x
, x > 0 , y(1) = yo

– si scriva la soluzione (2 p.) y(x) = ;

– si dica per quali valori di y0 la y è strettamente monotona (2 p)
y0 ;

– si dica per quali valori di y0 l’equazione y(x) = 2 ha soluzioni x > 0 (3 p.)
y0 .



• Si calcoli il seguente limite, riportando di seguito i passaggi principali effettuati.

lim
x→0

ex ln(1 + 4x)− 4x

x2
(7 p.)

SVOLGIMENTO
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Cognome Nome

• Si consideri la funzione f definita da f(x) = 3x2 − 6x + 4. Allora (2+2p.):

min
[−2,2]

f = , max
[−2,2]

f =

• Data la funzione f definita da f(x) =
x2

√
4x4 + 3

si indichino (2+2p.):

sup
R

f = è il massimo śı no

inf
R

f = è il minimo śı no

• Si calcoli l’integrale (5p.):∫ +∞

1

1

x
√

16 + 16x2
dx =

• Si dica per quali valori del parametro reale α converge la seguente serie (3p.):

∞∑
n=0

n(3α + 4)n

n2 + 1

: α .

• Data la funzione f : R → R definita da f(x) = sin(x + x2) + 3x + x2 + 5 si calcoli

(3p.) (f−1)′(5) = .

• Data consideri l’equazione differenziale:

y′ =
2y

x
− 2x2 − 4x + 4

x
, x > 0 , y(1) = yo

– si scriva la soluzione (2 p.) y(x) = ;

– si dica per quali valori di y0 la y è strettamente monotona (2 p)
y0 ;

– si dica per quali valori di y0 l’equazione y(x) = 2 ha soluzioni x > 0 (3 p.)
y0 .



• Si calcoli il seguente limite, riportando di seguito i passaggi principali effettuati.

lim
x→0

ex ln(1 + 5x)− 5x

x2
(7 p.)

SVOLGIMENTO
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Cognome Nome

• Si consideri la funzione f definita da f(x) = 3x2 − 6x + 4. Allora (2+2p.):

min
[−1,2]

f = , max
[−1,2]

f =

• Data la funzione f definita da f(x) =
x2

√
5x4 + 2

si indichino (2+2p.):

sup
R

f = è il massimo śı no

inf
R

f = è il minimo śı no

• Si calcoli l’integrale (5p.):∫ +∞

1

1

x
√

25 + 25x2
dx =

• Si dica per quali valori del parametro reale α converge la seguente serie (3p.):

∞∑
n=0

n(2α + 5)n

n2 + 1

: α .

• Data la funzione f : R → R definita da f(x) = sin(x + x2) + 2x + x2 + 3 si calcoli

(3p.) (f−1)′(3) = .

• Data consideri l’equazione differenziale:

y′ =
2y

x
− 2x2 − 4x + 4

x
, x > 0 , y(1) = yo

– si scriva la soluzione (2 p.) y(x) = ;

– si dica per quali valori di y0 la y è strettamente monotona (2 p)
y0 ;

– si dica per quali valori di y0 l’equazione y(x) = 2 ha soluzioni x > 0 (3 p.)
y0 .



• Si calcoli il seguente limite, riportando di seguito i passaggi principali effettuati.

lim
x→0

ex ln(1 + 3x)− 3x

x2
(7 p.)

SVOLGIMENTO


